

ОТЗЫВ

научного руководителя диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Скворцова Алексея Алексеевича на тему: «Оценка результатов «экзопротезирования» дуги аорты в хирургии аневризм восходящего отдела и дуги аорты» по специальности 14.01.26 — Сердечно-сосудистая хирургия

Скворцов Алексей Алексеевич, 1985 года рождения, в 2009 г. окончил Московскую медицинскую академию им. И.М. Сеченова с присуждением квалификации врача по специальности "лечебное дело". С 2009 по 2010 г. обучался в клинической интернатуре Первого МГМУ им. И.М. Сеченова по специальности «хирургия». С 2010 по 2012 г. обучался в клинической ординатуре ФГБНУ «РНЦХ им. Б.В. Петровского» по специальности «сердечно-сосудистая хирургия». В процессе обучения проявил интерес и склонности к научной работе, участвовал в научно-практических конференциях, публиковал (в соавторстве) научные статьи в рецензируемых журналах. Соискатель Скворцов Алексей Алексеевич был прикреплен к отделению хирургии аорты и ее ветвей ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского» для работы над диссертацией на соискание ученой степени кандидата медицинских наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по научной специальности «сердечно-сосудистая хирургия» и работал в том же отделении младшим научным сотрудником (с 17.12.2012 по настоящее время). За время учебы и работы зарекомендовал себя ответственным, дисциплинированным, интересующимся специальностью, внимательным к пациентам врачом. Постоянно работает над углублением теоретических знаний и практических навыков.

За время подготовки диссертации Скворцов А.А. проанализировал большой объем литературы по проблеме хирургического лечения аневризматической болезни грудной аорты, в частности хирургии дуги аорты. Определил влияние выбора метода коррекции аневризм дуги аорты на ближайшие и отдаленные результаты лечения пациентов с синдромальными дисплазиями. Данный вопрос является крайне противоречивой сферой хирургической деятельности на сегодняшний день. Скворцов А.А. является автором 22 опубликованных научных работ, 2-х патентов.

По тематике «экзопротезирования» дуги аорты Скворцов А.А. самостоятельно провел ретроспективный анализ клинического материала, получил результаты и сформулировал выводы касательно показаний к операции и выбора необходимой методики реконструкции дуги аорты в зависимости от распространенности процесса. По теме диссертации автор опубликовал 5 печатных работ в журналах, 3 из которых рецензируются ВАК. Скворцов А.А. неоднократно принимал участие во всероссийских и международных конференциях, выступал с докладом на «XXI Всероссийском съезде сердечно-сосудистых хирургов».

Полученные по результатам исследования данные имеют важное клиническое значение при планировании хирургических вмешательств у больных с соединительно-тканными дисплазиями и аневризмой восходящего отдела и проксимальной части дуги аорты.

**д.м.н., профессор, член-корреспондент РАН
Ученый секретарь ФГБНУ «РНЦХ
им. акад. Б.В. Петровского», д.м.н.**



Э.Р. Чарчян

П.М. Богопольский